



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2020/01940**
Datum: 04.11.2020
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Dr. Inés Brock
Melanie Ranft

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	25.11.2020	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DE GRÜNEN zum Einsatz von Recyclingpapier

Seit mehreren Jahren nimmt die Stadt Halle am Projekt „Papieratlas“ teil und ist mehrfach für den Einsatz von Recyclingpapier ausgezeichnet worden. Im Papieratlas 2020 wird ausgeführt, dass die Stadt Halle (Saale) im Jahr 2019 in der Verwaltung 100 Prozent Recyclingpapier mit dem Blauen Engel eingesetzt hat (vgl. https://www.papieratlas.de/wp-content/uploads/papieratlas2020_staedte.pdf). Publikationen der Stadt Halle (Saale) werden demnach überwiegend auf Papier mit dem Blauen Engel gedruckt. Hinsichtlich der Nutzung von Recyclingpapier in Schulen als Schreib-, Druck- und Kopierpapier hatte die Stadtverwaltung auf Anfrage zuletzt am 23.02.2018 für die Jahre 2016 und 2017 informiert (vgl. Anfrage VI/2018/03725). Im Juni 2019 wurde die Stadtverwaltung per Ratsbeschluss beauftragt, als Schulträger gegenüber den Schulleitungen der städtischen Schulen die Nutzung von Recyclingpapier anzuregen und zu bewerben sowie auf entsprechende Möglichkeiten des zentralen Einkaufs durch die Stadt Halle hinzuweisen.

Wir fragen:

1. Wie hoch war der Papierverbrauch an den kommunalen Schulen in den Jahren 2018 und 2019?
2. Welche Schulen haben in den betreffenden Jahren in welchem Umfang Recyclingpapier über den zentralen Einkauf der Stadt bestellt?
3. Welche Kenntnisse hat die Stadtverwaltung darüber, ob und in welchem Umfang von den anderen kommunalen Schulen Recyclingpapier und Frischfaserpapier bezogen wurde?
4. Wie hoch war 2018 und 2019 der Anteil der städtischen Publikationen, die auf Recyclingpapier gedruckt wurden?
5. In welchem Umfang wurde 2018 und 2019 von welchen städtischen Eigenbetrieben und von welchen kommunalen Unternehmen Recyclingpapier eingesetzt?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende

gez. Melanie Ranft
Fraktionsvorsitzende



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

10.11.2020

Sitzung des Stadtrates am 25.11.2020

**Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DE GRÜNEN zum Einsatz von Recyclingpapier
Vorlagen-Nummer: VII/2020/01940**

TOP: 11.8

Antwort der Verwaltung:

- 1. Wie hoch war der Papierverbrauch an den kommunalen Schulen in den Jahren 2018 und 2019?**
- 2. Welche Schulen haben in den betreffenden Jahren in welchem Umfang Recyclingpapier über den zentralen Einkauf der Stadt bestellt?**
- 3. Welche Kenntnisse hat die Stadtverwaltung darüber, ob und in welchem Umfang von den anderen kommunalen Schulen Recyclingpapier und Frischfaserpapier bezogen wurde?**
- 4. Wie hoch war 2018 und 2019 der Anteil der städtischen Publikationen, die auf Recyclingpapier gedruckt wurden?**
- 5. In welchem Umfang wurde 2018 und 2019 von welchen städtischen Eigenbetrieben und von welchen kommunalen Unternehmen Recyclingpapier eingesetzt?**

Die Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DE GRÜNEN zum Einsatz von Recyclingpapier kann durch die Verwaltung auf Grund des Bearbeitungsumfangs erst im I. Quartal 2021 beantwortet werden.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport